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Λίνα Μενδώνη: Το ΥΠΠΟ υλοποιεί στη Χίο 
πρόγραμμα πολιτιστικών υποδομών άνω των 25 
εκατ. ευρώ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

​Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στη Χίο, όπου τα τελευταία πέντε χρόνια 
υλοποιείται από το ΥΠΠΟ το μεγαλύτερο πρόγραμμα 
πολιτιστικών υποδομών, με έργα συνολικού προϋπολογισμού 
άνω των 25.000.000 ευρώ.

Η Υπουργός πραγματοποίησε αυτοψία στο εργοτάξιο του Αρχαιολογικού Μουσείου 
Χίου, όπου εξελίσσονται με ταχείς ρυθμούς οι εργασίες για τον εκσυγχρονισμό και 
την επέκταση του κτηρίου, προϋπολογισμού 17.000.000 ευρώ, με ορίζοντα 
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ολοκλήρωσης το τέλος του τρέχοντος έτους. Το έργο αφορά στην αποκατάσταση 
του υπάρχοντος κτηριακού συγκροτήματος του Μουσείου στην αρχική του μορφή -
καθώς έχει δεχθεί μεταγενέστερες επεμβάσεις- και στην ενίσχυση του φέροντος 
οργανισμού του, στην επέκτασή του με την ανέγερση νέου κτηρίου, σε συνδυασμό 
με τις αναγκαίες παρεμβάσεις για την προσβασιμότητα των ΑμεΑ, αλλά και στην 
ενεργειακή αναβάθμιση του κτηριακού συγκροτήματος. Η επέκταση του Μουσείου 
χωροθετείται στη δυτική πλευρά του οικοπέδου.

Αυτοψία της Υπουργού Πολιτισμού στο Αρχαιολογικό Μουσείο Χίου

Ο εκσυγχρονισμός των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων για την 
ενεργειακή αναβάθμιση του Μουσείου περιλαμβάνει όλες τις απαραίτητες 
εγκαταστάσεις που θα το μετατρέψουν σε σύγχρονο κτήριο, εφάμιλλο των νέων 
σύγχρονων Μουσείων με τη μέγιστη δυνατή εξοικονόμηση ενέργειας και 
φιλικότητα προς το περιβάλλον. Στην ειδική σύσκεψη υπό την Υπουργό 
παρουσιάστηκε από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου η μουσειολογική προμελέτη 
και συζητήθηκαν οι άξονες της μουσειολογικής και της μουσειογραφικής μελέτης.



Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη με τον προϊστάμενο της Διεύθυνσης Μελετών και Εκτέλεσης 
Έργων Μουσείων και Πολιτιστικών Κτιρίων, Κώστα Φρισήρα

Με το πέρας της αυτοψίας η Λίνα Μενδώνη δήλωσε: «Τα τελευταία χρόνια στη Χίο 
υλοποιείται το μεγαλύτερο πρόγραμμα πολιτιστικών υποδομών που έχει ποτέ 
ξεκινήσει και υλοποιηθεί. Υλοποιούνται έργα προϋπολογισμού άνω των 25 
εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της Χίου δικαιούνται 
να απολαμβάνουν και τα οποία πρέπει να ολοκληρωθούν εμπρόθεσμα. Επίσης, την 
περίοδο 2019-2020, ολοκληρώθηκαν έργα συνολικού προϋπολογισμού άνω των 
4.000.000 με σημαντικότερα αυτά στα χερσαία τείχη του Κάστρου της Χίου, με 
πόρους από το ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου- ΕΣΠΑ 2014-2020. Η επέκταση και η 
αναβάθμιση του Αρχαιολογικού Μουσείου Χίου, ένα μείζον πολιτιστικό και 
αναπτυξιακό έργο για το νησί χρηματοδοτείται από πόρους του Ταμείου 
Ανάκαμψης. Μετά από σχεδόν εξήντα χρόνια λειτουργίας, το ιδιαίτερης 
αρχιτεκτονικής αξίας, και βραβευμένο με το πρώτο βραβείο αρχιτεκτονικού 
διαγωνισμού κτηριακό συγκρότημα του Αρχαιολογικού Μουσείου Χίου –έργο της 
Σουζάνας και του Δημήτρη Αντωνακάκη- αναβαθμίζεται δομικά, λειτουργικά και 
αισθητικά. Γίνεται προσβάσιμο σε ΑμεΑ και αναβαθμίζεται ενεργειακά. Με την 
προβλεπόμενη επέκταση -την οποία, επίσης, μελέτησε ο Δημήτρης Αντωνακάκης 
και η ομάδα του, με χορηγία του Δημήτρη Ανδριόπουλου και της Dimand- το 
κτήριο διπλασιάζει τους εκθεσιακούς και αποθηκευτικούς του χώρους. Από το ΤΑΑ 



χρηματοδοτούνται, επίσης, οι αποκαταστάσεις των βυζαντινών και 
μεταβυζαντινών εκκλησιών -του Αγίου Γεωργίου στη Σιδηρούντα, του Ταξιάρχης 
των Μεστών και του Άγιου Θαλελαίου στο Άγιο Γάλας- η αποκατάσταση του 
αμυντικού πύργου και του οχυρωματικού περιβόλου στο μοναστηριακό 
συγκρότημα της Νέας Μονής, μνημείου ενταγμένου στον Κατάλογο Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO, καθώς και το έργο συντήρησης και αναβάθμισης της 
Δημοτικής Πινακοθήκης. Στο πλαίσιο της εξαιρετικής μας συνεργασίας με την 
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου και τον Δήμο Χίου προετοιμάζουμε και τις εντάξεις 
νέων έργων στην χρηματοδοτική περίοδο 2021-2017».

Εργασίες στο εργοτάξιο του Αρχαιολογικου Μουσείου Χίου

Στη συνέχεια η Υπουργός είχε συνάντηση εργασίας με τον Δήμαρχο Χίου Ιωάννη 
Μαλαφή, και τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Χίου, της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, 
Παντελή Βρουλή, με αντικείμενο έργα, δράσεις και παρεμβάσεις αρμοδιότητας του 
Υπουργείου Πολιτισμού, που υλοποιούνται στο νησί, καθώς και πρωτοβουλίες της 
Τοπικής και της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης, για τις οποίες απαιτούνται 
εγκρίσεις από τις υπηρεσίες του ΥΠΠΟ. Ανάμεσα στα θέματα που συζητήθηκαν με 
τον Δήμαρχο ήταν η προοπτική του μνημειακού συγκροτήματος του Αναβάτου. Η 
Λίνα Μενδώνη πρότεινε την εκπόνηση Μελέτης Σκοπιμότητας και Βιωσιμότητας, 
ώστε, όπως επισήμανε, «να δούμε, σε στέρεα βάση, τι μπορούμε να κάνουμε, 



προκειμένου να σωθεί και να προστατευτεί, ό,τι επιβάλλεται να προστατευθεί και 
να αναδειχθεί, χωρίς να ασφυκτιούν οι ιδιώτες. Επίσης, συζητήθηκαν θέματα που 
αφορούν στη διαχείριση της τάφρου του Κάστρου της Χίου, για τα οποία θα πρέπει 
εκ μέρους του Δήμου να ωριμάσουν οι αναγκαίες μελέτες και ακολούθως να 
εγκριθούν από τα αρμόδια όργανα του ΥΠΠΟ.

Στο εργοτάξιο του Αρχαιολογικού Μουσείου Χίου εξελίσσονται με ταχείς ρυθμούς οι εργασίες για 
τον εκσυγχρονισμό και την επέκταση του κτηρίου

Την Υπουργό Πολιτισμού συνόδευσαν στην επίσκεψη εργασίας ο Βουλευτής Χίου 
Νότης Μηταράκης, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτισμού Γιώργος Διδασκάλου, η 
Γενική Διευθύντρια Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς Ολυμπία Βικάτου, 
ο Προϊστάμενος της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων του ΥΠΠΟ 
Γιάννης Μυλωνάς, στελέχη της Εφορείας Αρχαιοτήτων Χίου και υπηρεσιακά 
στελέχη του ΥΠΠΟ.



Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη με τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Χίου, 
της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, Παντελή Βρουλή



Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη με τον Βουλευτή Χίου, Νότη 
Μηταράκη, τον Γενικό Γραμματέα Πολιτισμού, Γιώργο Διδασκάλου και τον 

Δήμαρχο Χίου, Ιωάννη Μαλαφή


